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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Sverigedemokraterna 
(SD) - Pensionärsrådet 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 25 mars 2024, väckte Richard 
Carlsson - Sverigedemokraterna (SD) följande interpellation. 
 
Det Socialdemokratiskt ledda styret annonserade nyligen kraftiga besparingar 
inom omvårdnadsnämndens verksamheter, och mer är att vänta. Det är av 
största vikt för medborgarna och framför allt företrädarna för det kommunala 
pensionärsrådet är informerade om besparingarna, effekterna av detta och 
konsekvensanalyser som gjorts. Dels för information, dels för att inhämta 
synpunkter. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 
 
1. Har det kommunala pensionärsrådet informerats om de kraftiga 

besparingar som omvårdnadsnämnden genomför inom äldreomsorgen 
och anhörigstöd? Om nej, varför inte? Om ja, vilken information gavs till 
rådet? 

2. Har någon konsekvensanalys genomförts gällande hur den politiska 
majoritetens besparingsförslag kan komma att påverka pensionärerna? 
Om ja, vad visade denna? Om nej, varför inte? 

3. Vilken dialog har ordförande haft med ordförande för 
omvårdnadsnämnden inför beslut?  

4. Hur avser ordförande agera framgent för att överbrygga 
omvårdnadsnämndens neddragningar för att säkra goda livsvillkor för 
våra pensionärer?” 

 
 
Jörgen Edsvik (S), kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Har det kommunala pensionärsrådet informerats om de kraftiga 
besparingar som omvårdnadsnämnden genomför inom 
äldreomsorgen och anhörigstöd? Om nej, varför inte? Om ja, vilken 
information gavs till rådet? 
Ja, det kommunala pensionärsrådet (KPR) har informerats om de besparingar 
som omvårdnadsnämnden genomför inom nämnden. KPR har vid ett par 
tillfällen informerats på en övergripande nivå om den ansträngda kommunala 
ekonomin, orsakerna bakom det ekonomiska läget samt att alla nämnder 
kommer att ha effektiviseringskrav för åren 2024 och 2025. Dessutom fick 
rådet information om neddragningarna inom omvårdnadsnämnden som den 
första gruppen direkt efter den politiska behandlingen i nämnden. 
 
Har någon konsekvensanalys genomförts gällande hur den 
politiska majoritetens besparingsförslag kan komma att påverka 
pensionärerna? Om ja, vad visade denna? Om nej, varför inte? 
Ja, en konsekvensanalys har genomförts för att bedöma hur 
besparingsförslagen kan komma att påverka våra seniorer. Det är en etablerad 
praxis att alla effektiviseringsåtgärder genomgår en noggrann 
konsekvensbedömning innan beslut fattas i nämnderna. Beslutsunderlagen, 
inklusive konsekvensanalyserna, ingår alltid i nämndens beslutshandlingar, 
vilket garanterar transparens och möjlighet till granskning. Vår ambition är att 
minimera negativa effekter på pensionärerna och säkerställa att deras behov 
fortsatt möts trots de ekonomiska utmaningarna. 
  
Vilken dialog har ordförande haft med ordförande för 
omvårdnadsnämnden inför beslut? 
Som ordförande för KPR har jag en regelbunden dialog med ordföranden för 
omvårdnadsnämnden. Dessa samtal ingår i de regelbundna dialoger som hålls 
mellan olika ordförandenivåer inom kommunen, vilket säkerställer att alla 
beslut är välkoordinerade och att alla aspekter och konsekvenser är noggrant 
övervägda innan beslut fattas. Dessutom deltar ordföranden för 
omvårdnadsnämnden vid KPR-sammanträden, vilket innebär att våra seniorer 
har direkt möjlighet att föra samtal med nämndens ordförande. 
  
Hur avser ordförande agera framgent för att överbrygga 
omvårdnadsnämndens neddragningar för att säkra goda livsvillkor 
för våra pensionärer? 
Som ordförande ser jag det som avgörande att vi tar ett holistiskt och 
inkluderande tillvägagångssätt för att hantera neddragningarna inom 
omvårdnadsnämnden och för att säkerställa goda livsvillkor för våra 
pensionärer. För det första ska vi fortsätta våra konstruktivs dialoger i KPR för 
att förstå behov och perspektiv. För det andra ska vi fortsätta söka efter 
innovativa lösningar och möjligheter till samarbete med både offentliga och 
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privata aktörer för att optimera resursanvändningen. För det tredje är det 
viktigt att vi håller fast vid våra värderingar om solidaritet och 
välfärdssamhällets principer. Vi måste se till att ingen blir lämnad bakom och 
att alla seniorer får tillgång till goda livsvillkor för att kunna leva ett värdigt 
och självständigt liv. 
 
Härmed anser jag interpellationen besvarad. 
 
Jörgen Edsvik (S) kommunalråd samt 
Ordförande Kommunala pensionärsrådet 
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